

Знаковая для отечественной энергетики и нашего города дата отмечается в нынешнем году – 55 лет Саратовской ГЭС. Отметить это событие гидроэнергетики пригласили строителей – тех, чьими руками возводилась «седьмая жемчужина Волги». Дату для праздничного мероприятия выбрали тоже символическую – 2 ноября. Ровно 55 лет назад в этот день состоялось перекрытие Волги, река изменила своё русло, направившись через гидросооружения. Праздник воспоминаний для ветеранов знаменитого СаратовГЭСстрой подготовил коллектив средней школы № 15.

СЛАВА СТРОИТЕЛЯМ

Николай Маштаков – строитель с большой буквы.

На трудовые подвиги отправился сразу, как только закончил марксовское технологическое училище. Ак уходу на пенсию мог похвалиться, что ввёл в эксплуатацию миллион квадратных метров жилья и промышленных объектов. Он отлично помнит, как гидростроители покоряли Волгу. Десятитонные тетраэдры с брызгами падали в воду. На бетонных конструкциях покорители Волги оставляли надписи в духе времени. По графику операция по засыпке прорана должна была занять 36 часов, в действительности гидростроители справились втрое быстрее. Вода хлынула через водосбросы здания ГЭС, и началось накопление воды в водохранилище.



Николай Маштаков

55 лет спустя Николай Михайлович Маштаков вместе с коллегами и друзьями вспоминал самое начало своего трудового пути. Педагоги и ученики школы № 15 смогли реконструировать события и воссоздать атмосферу 60-х годов прошлого века.

На сцене – песни под гитару, частушки про Иванцова и Максакова, зажигательный твист. Бурлит живая энергия ударной комсомольской стройки. В образах комсомольцев – ученики вместе с учителями и родителями.



НАДЕЖНАЯ И КРАСИВАЯ ГЭС – ЗНАК КАЧЕСТВА ТРУДА ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

САРАТОВСКАЯ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ ОТМЕЧАЕТ СВОЁ 55-ЛЕТИЕ

Всесоюзная ударная комсомольская стройка, возведение Саратовской гидроэлектростанции, для многих присутствующих – ярчайшее событие жизни. В результате энтузиазма тысяч людей, которые работали без выходных, ночевали в палатках и с улыбкой смотрели в лицо всем трудностям, удалось построить поистине монументальное инженерное сооружение. Это особенно подчеркнула **руководитель станции –**



Людмила Одинцова

Людмила Одинцова: «Мне хочется от всей души поздравить всех гидростроителей. Вы построили самую надёжную, красивейшую ГЭС. 55-летняя история эксплуатации подтверждает это. Нынешнее отличное состояние гидросооружений свидетельствует о том, насколько качественно и ответственно подходили к своей работе вы, строители Саратовской ГЭС».

«Всем гидростроителям хочу пожелать по-прежнему радоваться жизни, ощущать внимание близких и родных и помнить: то, что мы сделали в Балакове – это памятник труду, который ещё долго-долго будет напоминать следующим поколениям, что были такие выдающиеся мастера-



Анатолий Савкин

строители, как в СаратовГЭСстрой», – так поздравил ветеранов **главный инженер управления «СаратовГЭСстрой» Анатолий Савкин.**

СКВОЗЬ СВЯЗЬ ВРЕМЁН И СУДЕБ

Сейчас станция модернизируется, коллектив обновляется всё основное и вспомогательное оборудование, но бетонная основа плотины и ГЭС – по-прежнему в отличном, надёжном состоянии, как показатель высокого качества работы гидростроителей. Впереди у Саратовской ГЭС – ещё одна юбилейная дата:

28 декабря 1967 года первые агрегаты станции были пущены в эксплуатацию. Это день рождения гидроэлектростанции, который для многих стал праздником семейным. Ведь энергетическое предприятие связало судьбы тысяч будущих балаковцев: две трети нынешних жителей города – это потомки тех, кто приехал сюда на строительство ГЭС, а затем строил жилые дома и предприятия. Многих заслуженных строителей, инженеров, монтажников, увы, уже нет в живых. Память об этих создателях по-прежнему чтят и хранят на Саратовской ГЭС. Их общее дело живёт, светится огнями, бежит кипучей энергией по проводам и дарит тепло, свет и яркие эмоции людям.

Ия НИКОЛИЧ

